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Август 2023 г.
В 1 полугодии область выполнила все доведенные целевые показатели.
· Валовой региональный продукт (далее - ВРП) увеличился на 2,5 % за счет высоких темпов роста в горнодобывающей и обрабатывающей промышленности, строительстве, торговле. По темпу роста ВРП область занимает третье место в стране.
· Инвестиции в основной капитал выросли на 26,3 % (1 место), а совокупные доходы консолидированного бюджета – на 22,5 %.
· Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата, которая является средней величиной для всех работников всех организаций, увеличилась на 18,4 % при задании на 6,8 % до 1 696,1 руб. Соотношение средней заработной платы в бюджетной сфере и в целом по области составило 85,1 %.
· Экономическое развитие области сопровождается снижением затрат: по итогам 1 квартала они уменьшились на 1,3 процентных пункта (далее - п.п.) при задании 0,5 п. п. (2 место в республике). 
Справочно по району.За январь-июнь т.г. районом выполнены 3 из 4 целевых показателей:
номинальная начисленная среднемесячная заработная плата увеличилась на 18,9% при задании 12,6%.
совокупные поступления доходов консолидированного бюджета района выросли на 10,2% при годовом задании -  на 8,4%.
затраты снизились за первый квартал т.г. на 9,7% при задании – на 0,5%.
В целом в промышленности области за январь-июнь 2023 г. производство выросло на 3,6 %, в том числе в горнодобывающей – на 12,8 %, обрабатывающей – на 6,3 %. При этом уровень запасов готовой продукции на складах области достиг 109,7 % среднемесячного объема производства (или 1443,99 млн. руб.), прежде всего, за счет предприятий республиканского подчинения (195,8 % или 664,4 млн. руб.). В организациях местного подчинения он составил 64,1 % среднемесячного объема производства, без ведомственного подчинения – 98,0 %.
Удельный вес отгруженной инновационной продукции вырос на 0,5 п. п. до 9,9 % в общем её объеме организаций обрабатывающей промышленности.
Справочно по району. В промышленности района за январь-июнь 2023 г. производство продукции выросло на 18,2 %. Уровень запасов готовой продукции на складах предприятий района достиг 128,8 % среднемесячного объема производства за счет предприятий местного подчинения (150,6 %).
Удельный вес отгруженной инновационной продукции вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,1 п. п. до 6,5 % в общем её объеме организаций обрабатывающей промышленности.
В I квартале 2023 г. предприятия произвели импортозамещающей продукции на сумму 260,5 млн. долл. США, что на 6,9% выше аналогичного периода 2022 года.
Справочно:
На предприятии «Березовское» запущено импортозамещающее производство покровного грунта, который необходим, прежде всего, для выращивания шампиньонов. Ежегодно планируется выпуск 20 тысяч тонн продукции, что позволит в полном объеме удовлетворить потребности внутреннего рынка.
Справочно по району. В I квартале 2023 г. предприятия произвели импортозамещающей продукции на сумму 3,4 млн. долл. США, что на 2,4% выше аналогичного периода 2022 года.
По темпам роста валовой продукции сельского хозяйства область занимает 1 место в республике как во всех категориях (106,3 %), так и в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах (106,7 %). Темп роста в животноводстве достиг 107,2 %, в растениеводстве – 102,2%.
Справочно по району. Темп роста валовой продукции сельского хозяйства за январь-июнь т.г. составил 105,4 % при задании 101,0%.
Организациями области в первом полугодии привлечено 2 450,7 млн. руб. инвестиций в основной капитал, в т.ч. по 20 проектам Брестской области «1 регион – 1 проект» – 30,4 млн. руб.
Справочно:
В июле 2023 года в Пружанском районе открыт высокотехнологичный молочно-товарный комплекс ОАО «Великосельское Агро».
В мае 2023 года на торфобрикетном заводе «Гатча-Осовский» установлена новая производственная линия по отбору торфяной сушенки в автоцистерны, что позволит увеличить объем производства этой продукции вдвое – до 150-180 тонн в сутки.
На ОАО «Давид-Городокский электромеханический завод» реализуется проект по выпуску литых пластиковых контейнеров для сбора твердых бытовых отходов. Производственная линия в июле 2023 года вышла на запланированную мощность – 50 тыс. единиц в год.
Справочно по району. Организациями района в первом полугодии привлечено 38,8 млн. руб. инвестиций в основной капитал, что больше аналогичного периода прошлого года на 10,6%. 
В Ляховичском районе реализуется проект «Организация производства котонизированного льноволокна» на ОАО «Ляховичский льнозавод».  
[bookmark: _Hlk140442235]Розничный товарооборот за полугодие вырос на 4,6 % до 4,4 млрд. руб., товарооборот общественного питания вырос на 15,5 % до 228,5 млн. руб. Оптовый товарооборот составил чуть больше 3 млрд. руб., данный показатель в сопоставимых ценах остается примерно на уровне прошлого года (99,7 %). За это время в Брестской области открыто 107 торговых объектов площадью 7,36 тыс. кв. м., 33 объекта общепита на 581 место, 144 объекта бытового обслуживания населения, в т.ч. в сельской местности – 22.
Справочно по району. Объем розничного оборота торговли района в январе-июне составил 45,1 млн. рублей с темпом роста 104,5% в сопоставимых ценах.
За 6 месяцев т.г. в Ляховичском районе открыто 8 торговых объектов площадью 390,4 кв. м., расширилась площадь магазина «Заводской» ОАО «Ляховичский консервный завод».
Экспорт товаров и услуг предприятий Брестской области за январь-май 2023 г. вырос на 6,4 %. Сформировано положительное внешнеторговое сальдо 658,7 млн. долл. США. При этом экспорт товаров увеличился на 7,4 %, достигнув 1464,6 млн. долл. США.
Доля стран ЕАЭС в нем возросла до 82,4 %, в том числе Российской Федерации до 77,6 % за счет роста спроса на рыбу, сыры, верхнюю одежду (прежде всего, трикотаж), пиломатериалы. Доля рынка Европейского союза снизилась до 7,3 %. Поставки товаров в Китай увеличились в 1,9 раза, его доля в экспорте области достигла 5,1 %.
Справочно. В июне 2023 года в Китай была доставлена первая пробной партии продукции ОАО «Торфопредприятие «Глинка» Столинского района.
Крупнейшими экспортерами являются ОАО «Савушкин продукт» (занимающий в промышленном производстве г. Бреста более 30 %), СП «Санта Бремор» (11 %), ОАО «Брестский мясокомбинат» (свыше 6 %). Именно благодаря высокому качеству продукции экспортный потенциал Брестчины постоянно расширяется.
Справочно: По результатам конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь» за 2022 год, область стала лидером среди регионов страны по количеству лауреатов с присвоением почетных званий 55-ти товарам, произведенным 37-ю предприятиями региона. Так, лучшим в молочной отрасли признан ОАО «Кобринский маслодельно-сыродельный комбинат», дипломов за стабильное качество удостоены 8 субъектов хозяйствования.
Экспорт услуг за 1 полугодие сократился на 2,7 % до 138,6 млн. долл. США. В тоже время, отмечается рост спроса россиян на туристические туры в Беларусь на 30 – 50 % выше показателей прошлого периода. Согласно результатам исследования Института социологии НАН о туристических предпочтениях белорусов, в 2023 году Брест стал самым популярным городом для посещения.
Справочно по району. Экспорт товаров предприятий Ляховичского района снизился за январь-май 2023 г. на 8 %. Сформировано положительное внешнеторговое сальдо в сумме 8,0 млн. долл. США. 
Экспорт услуг за 1 полугодие увеличился в 2 раза. 
В Брестской области на 1 июля 2023 г. на налоговом учете состояли 8613 микро-, малых и 304 средних организации, 34286 индивидуальных предпринимателей. За 1 полугодие от них в консолидированный бюджет области поступило 496,2 млн. рублей, или 41,4 % налоговых поступлений бюджета области (темп роста 116,6 %). Зарегистрировано 406 новых коммерческих организаций (67,6 % годового плана), в том числе 64 промышленных с потенциально инновационной продукцией, а также 1639 предпринимателя. 
Справочно:
В первом полугодии в СЭЗ «Брест» зарегистрировано ЧТУП «ЭВиЯР», планирующее производство светодиодных систем освещения на свободных площадях Брестского электромеханического завода, для чего за три года будет инвестировано не менее 500 тысяч евро и создано 20 рабочих мест.
[bookmark: _GoBack]Справочно по району. В Ляховичском районе на 1 июля 2023 г. на налоговом учете состояли 119 микро-, малых и 9 средних организаций, 446 индивидуальных предпринимателей. За 1 полугодие от них в консолидированный бюджет района поступило 8,6 млн. рублей, или 46,5 % налоговых поступлений бюджета района. Зарегистрировано 2 новые коммерческие организации (40 % годового плана), а также 38 предпринимателей. 
За пять месяцев 2023 г. выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг организаций в целом по области выросла на 12,9 % до 15,4 млрд. руб., чистая прибыль – на 14,9 % до 1 млрд. руб., что значительно опережает республиканские темпы роста данных показателей (на 8,1 и 3,8 % соответственно). Рентабельность продаж составила 6,8 %, по организациям местной подчиненности – 8,5 %.
Количество убыточных организаций на 01.06.2023 составило 122 ед., их удельный вес в общем количестве – 13,8 % (по республике – 16,3%), сумма убытков снизилась на 15,0 % (до 112,3 млн. рублей). На 1 убыточную организацию области в среднем приходится 900 тыс. рублей убытка (по республике – 1,6 млн. руб. убытков).
Просроченная внешняя дебиторская задолженность на 1 июня 2023 г. уменьшилась за месяц на 5,4 % до 40 млн. руб. Удельный вес внешней просроченной дебиторской задолженности в её общей сумме является самым низким в стране (2,9 %, по РБ – 7,2 %).
Справочно по району. За 6 месяцев 2023 г. выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг организаций в целом по району выросла на 10,9 %. Чистая прибыль организаций уменьшилась на 22,1 %. Рентабельность продаж составила 6,9 %.
Количество убыточных организаций на 01.07.2023 составило 3 ед. (СОАО «Ляховичский молочный завод», ГУСП «Ляховичское ПМС», УП «ПМК-13»).
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