Туристический потенциал Ляховичского района

Развитие туризма является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития не только в Ляховичском районе, но и во всей Республики Беларусь. 
В Ляховичском районе разработан районный комплекс мероприятий по реализации Государственной программы «Беларусь гостеприимная на 2021-2025 годы». Мероприятия направлены на продвижение туристической привлекательности Ляховичского района, на формирование и развитие современного конкурентоспособного туристического комплекса, увеличение вклада туризма в развитие экономики района. 
Одним из приоритетов при выборе маршрута путешествия, являются условия проживания. На территории Ляховичского района осуществляют свою деятельность 7 агроусадеб. Все они абсолютно разные и по-своему колоритные. Приоритетной зоной выбора посетителями агроусадеб является водоём, поэтому самыми востребованными являются «Медуница», «Андреевка», «Медки». Агроусадьбы в основном имеют следующий спектр услуг – организация ловли рыбы, катание на лодке,  проведение презентаций, банкетов, юбилеев, различных мероприятий, оказание услуг бань, саун, предоставление инвентаря для спорта и отдыха.
В гостинице «Эдельвейс» функционирует кафе, которое предлагает своим гостям платные завтраки 6 вариантов (на выбор) с предоставлением в номер. Имеется меню также на английском языке. Гостиница имеет сайт со всей актуальной информацией и способом онлайн-бронированием. А также, информация о номерном фонде размещена на известных туристических платформах, таких как booking.com, traveling.by, что на данный момент очень важно в век информационных технологий.
Ляховичским РФСК разработано более 14 экскурсионных маршрутов. Все сохранившиеся архитектурные памятники включены в данные маршруты. Самыми популярными являются – Комплекс бывшей усадьбы Рейтанов, часовня-усыпальница рода Рейтанов, усадьба Бохвицей в д.Флерьяново, усадьба Черноцких в аг.Нача, дворцово-парковый ансамбль «Совейки»,  парк природы местного значения «Репихово», из православных храмов – Храм Покрова Пресвятой Богородицы (д.Кривошин), Храм Святителя Николая Чудотворца (аг.Дарево), из католических – уостёл Святых апостолов Петра и Павла (д.Медведичи), костёл Успения Божьей Матери (д.Литва). Кроме этого, в районе немало уникальных мест, связанных с именами известных людей: Барбара Радзивил, Наполеон Черноцкий, Кастусь Калиновский, Тадеуш Рейтан, Михаил Пташук, Леонид Прончак, Алесь Бадак и др. 
Достопримечательности Ляховиччины – это исторические и уникальные природные уголки, очаровывающие многих своей неброской задумчивой красотой.
На территории района действует безвизовый режим для туристических групп. 
В Ляховичах сопровождение экскурсий осуществляют 3 аттестованных экскурсовода.
С целью продвижения разработанных маршрутов и всего туристического потенциала Ляховичского района как исторического, культурного и туристического центр  район ежегодно принимает участие в международных выставках, проводятся Ляховичским ФСК рекламные ознакомительные туры, экскурсии, учреждения образования, средства размещения участвуют в различных конкурсах, субъектами агроэкотуризма - дни открытых дверей. Особой популярностью пользуются ягодные туры по сбору черники, голубики, клюквы, которые организовывает Ляховичский физкультурно-спортивный клуб. 
Перспективными для дальнейшего развития туризма в районе являются следующие виды туризма: культурно-познавательный; религиозный (имеются хорошо сохранившиеся и действующие культовые сооружения); экологический (Мыслобожское лесничество, Нетчинское водохранилище, заказник местного значения «Лагоня»); агроэкотуризм; медицинский (в учреждении здравоохранения «Ляховичская ЦРБ» внедрена система Check-Up), промышленный (ОАО «Ляховичский льнозавод», ОАО «ТБЗ Ляховичский», ОАО «Ляховичский консервный завод» и др.), военно-исторический (на территории района 41 воинское захоронение периода Великой Отечественной войны, 13 памятников воинской Славы района), спортивный.
С целью привлечения туристов проводятся событийные мероприятия. Самыми масштабными являются: 
1. Фестиваль духовной музыки в костеле Святых Петра и Павла в д.Медведичи (июнь);
2. Фольклорный праздник «З крыніц спрадвечных” (август) (Комплекс бывшей усадьбы Рейтанов).
3. Флерьяновские чтения (1 раз в 1 года, июнь) (Усадьба Бохвицей в д.Флерьяново).
Приоритетным направлением является разработка и реализация на территории регионов пилотных проектов по развитию внутреннего туризма с единой системой туристических маршрутов, коастеров, навигационной и информационной инфраструктуры. В 2022 году район включён в пилотный проект по развитию туристической зоны «Барановичи - Барановичский район – Ляховичский район – Ганцевичский район». Сроки реализации проекта 2022-2024 годы.
Проводится работа по продвижению туризма в интернет пространстве. Сайт «Спорт и туризм Ляховичского района» постоянно обновляется и пополняется информацией. А встроенный Google – переводчик поможет перевести информацию сайта на любой язык. Продвижение потенциала проводится также чрезе странички в ВК, инстаграмм, телеграмм. Qr-коды, установленные на основных объектах района, позволяют беспрепятственно узнать историческую информацию. 
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