Порядок создания коммерческой органиизации индивидуальным предпринимателем
[bookmark: f]С 1 октября 2024 г. физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя (далее - ИП), вправе создать коммерческую организацию, учреждаемую одним лицом (далее - коммерческая организация), в упрощенном порядке, определенном Положением о создании индивидуальным предпринимателем коммерческой организации, учреждаемой одним лицом, согласно приложению к Закону Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее соответственно - Закон № 365-З, Положение).
До подачи в регистрирующий орган для государственной регистрации документов собственник имущества (учредитель) создаваемой коммерческой организации должен: 
согласовать наименование коммерческой организации через веб-портал ЕГР (egr.gov.by/egrn) либо с главным управлением юстиции Брестского облисполкома (почтовый адрес: г. Брест, ул.Машерова, 6, тел. 80162-216674) почтой на бумажном носителе (бланк заявления размещен на сайте www.brestjust.gov.by). Срок действия справки о согласовании наименования – 1 месяц; 
определить предполагаемое местонахождение коммерческой организации с учетом требований пункта 5 Положения; 
принять решение о создании коммерческой организации и подготовить ее устав. 
Для государственной регистрации коммерческой организации в регистрирующий орган по месту нахождения такой организации индивидуальным предпринимателем представляются: 
заявление о государственной регистрации по форме, установленной Министерством юстиции (форму можно заполнить без авторизации в режиме онлайн, воспользовавшись порталом ЕГР, с последующим представлением на бумажном носителе в регистрирующий орган); 
устав в двух экземплярах без нотариального засвидетельствования с указанием в нем сведений о том, что коммерческая организация создана в соответствии с Законом   № 365-З;
оригинал свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя либо заявление индивидуального предпринимателя о его утрате; 
копия документа местного исполнительного и распорядительного органа о подтверждении возможности размещения крестьянского (фермерского) хозяйства и предполагаемом месте его размещения (в случае создания крестьянского (фермерского) хозяйства); 
документ, удостоверяющий личность, а также нотариально удостоверенная доверенность, в случае, если физическое лицо действует от имени индивидуального предпринимателя. 

За государственную регистрацию коммерческой организации государственная пошлина не взимается. 
[bookmark: _GoBack]Документы для государственной регистрации представляются в регистрирующий орган гражданами путем личного обращения или в электронном виде, а также нотариусами. Целостность и подлинность документов, представленных в электронном виде, должны быть подтверждены электронной цифровой подписью. Государственная регистрация коммерческой организации является основанием для исключения индивидуального предпринимателя из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

 


